

这里是丽水·

青春表情

优秀也会“传染”

六人寝室团结互助 集体“上岸”理想大学

阅读提示

一个寝室六位成员都考上理想大学,日前,晚报官方抖音号和视频号发布了这个寝室的成员集体晒录取通知书的视频火遍网络,截至8月10日9时,抖音号阅读量达299万,视频号阅读量超528万,同寝室的六位同学为何如此优秀,一起来看看他们的故事。



扫微信二维码
看视频



扫抖音二维码
看视频

好心态加上内驱力 他们全部完成自己的“小目标”

“真的很为他们六位同学感到开心,他们都考取了自己的理想大学,实现了当初许下的心愿。”昨天,记者率先联系上了这六位同学的班主任罗贤旭老师,电话中,罗老师很是欣慰。

那这六位同学有何过人之处呢?“他们寝室六人都有很强的团队意识,有快乐大家一起分享,有困难一起克服。”罗老师说,他们六个人在学习中有很好的意志力,特别是在遇到困难的时候,不轻言放弃,朝着自己的目标努力奋斗。

同时,罗老师介绍,这六人都有很好的心态,因为学习是一个动态的过程,每位同学都会有学习的低谷期,他们能在学习低谷期时调整好心态,以积极的方式去克服困难,找到自己的问题并加以解决。“我记得在首考中,陈凯出现了英语答题卡涂错的情况,分数出来后,他虽然有伤心,但很快调整好心态,重新进入下一轮的学习。”罗老师说。

良好的心态让寝室六人在高二时就定下了目标,正是在目标的驱动下,他们六人才有了更强的学习内驱力,并全部完成各自的“小目标”。

他们六人是根据自己制定的计划有序学习,而不是被动式的学习。罗老师说,“王艺臻的学习成绩和体育成绩都很好,最大的特点是学习爆发力非常强,特别是在数学、物理等学科中很有竞争力,同时也具备很好的管理能力。刘志臻在学习上经常帮助其他同学,做人和做事都很有原则,坚持自己的观点,非常有主见。陈凯非常勤奋,也非常励志,具备很好的意志力,对待生活充满了热情,为人很谦虚。程思睿非常可爱,最大的特点是心态超级好,不会受外界环境的影响,很适合做科研。吴奕涵非常睿智,协调能力很好,责任心、集体荣誉感都特别强。汪震不单学习成绩优秀,做事也沉稳,为人大气,具有很好的



1107寝室的合影,从左到右依次为程思睿、陈凯、吴奕涵、汪震、刘志臻、王艺臻。

组织能力和管理能力。”

团结友爱共同进步 他们的寝室生活其乐融融

受疫情的影响,高一第二个学期,王艺臻、刘志臻、陈凯、程思睿、吴奕涵、汪震,这六人才住进了丽水中学1107寝室,虽然来自不同的初中,有的有住校经历,有的是第一次住校,但高中三年,六人除了在教室里上课学习外,寝室就是他们待得最久的地方了。

“我们寝室六个人的性格各不同,有活泼开朗的,也有内敛的,但大家的关系一直都很好,从来没有出现过争吵,大家都是其乐融融的。”吴奕涵说,他们寝室有个约定俗成的“规矩”,那就是不在熄灯后继续学习,大家都有早睡的习惯。

在熄灯前的半个小时,六个人除了洗漱外,他们也会一起“找乐子”,喜欢健身的王艺臻会带大家一起做俯卧撑,几个人之间相互比拼持久力;多才多艺的程思睿会带大家一起跳跳舞,享

受音乐,放松心情。当然,他们也会一起谈论有趣的话题,有时是白天数学课上的一道题有什么解题方法,有时是语文课上的时事该怎么评价。总之,就寝前的时间,他们六人总有聊不完的话题。

在寝室内务上,他们分工明确,如果当天有人因为个人内务问题被扣分时,寝室里的其他成员便会“当众斥责”。正是大家拧成一股绳,三年来,在每个月的寝室评比中,1107寝室都是文明寝室。“正因为大家的心像一股绳一样拧在一起,我们的寝室才会这么优秀吧!”寝室长程思睿笑着说。

眼下,程思睿已到西湖大学开始大学生活了,他时不时也会把西湖大学的美景、有趣的事通过他们寝室的微信群分享给其他伙伴。其他同学也将陆续奔赴各自的大学,但他们六人表示,虽然大学生活不在一个寝室了,但他们会继续保持1107寝室优良的传统,期待在更高的山峰相见。

■新闻+

1107寝室六人的心声

陈凯:以求是精神引领前行

从丽水中学到浙江大学,从“崇正,尚志,图强”到“求是创新”,陈凯完成了从高中生到大学生身份的转变。带着“以品为要,循道而行”的教诲,以“求是”精神为引领,踏入浙江大学的崭新平台,学习新知识,接受新挑战。

“一切成绩的到来都并非一蹴而就。刷的每一道题,背的每一个知识点,考的每一场试都是通往高考的垫脚石,大学的敲门砖。我比不上那些聪明的学霸,不能像他们一样手到擒来。唯有踏实与勤恳,才能登山望海。”

汪震:看清来路,走出去路

“我自以为是一个有使命感的人,或许选择丽中,便是在聆听难舍的乡音,表达自己心底的乡愁。”汪震说,踏入一个全新的阶段,面对可能存在的或多或少的焦虑,人,有适应的潜能。无论过往如何,请不要轻易抹杀任何可能的未来。

同时,他始终相信努力的价值。道阻且长,行则将至。“我自以为是一个从高一就开始努力的人,也是自己曾经的努力给了我勇敢逐梦的底气。”汪震说,努力既可以是学业的严格自律,也可以是对自己兴趣爱好的进一步

发掘。努力,应该成为每一个学子的信仰。

王艺臻:为学者当自强

从初中起,王艺臻就对物理与数学抱有极大的兴趣,高中也参加了相应的竞赛课程,受益匪浅,也为针对强基计划的考试打下了基础。随着学业的进步,他对于未来的规划也逐渐清晰,希望能够投身于国家基础学科的研究,以萤火之微补益日月。

从高一走到高三,从少年意气走到坚定进取,从懵懂走到成熟。王艺臻说:“我们带着丽中的记忆与期许,作为一名‘有情怀,有意趣,有素养’的丽中人,不仅为丽中校庆献礼,也将奔赴下一场山海。”

程思睿:期待创造“科学家的浪漫”

在别人眼里,程思睿也许已顺利上岸,但他却觉得没有什么事情是一蹴而就的,如果没有学过竞赛,没有对自己的不断调整,没有刚好出现的西湖大学,没有老师的推荐与指引,就没有现在的他。

“我并非是个传统意义上的学霸,每一份成绩都离不开辛勤的耕耘,而乐于接受新鲜事物,这与西湖大学的教育理念不谋而合。我也想通过西湖大学这个逐梦之地,继续钻研、深耕、创

新,取得自己独有的科研成果,创造出‘属于科学家的浪漫’。”

吴奕涵:等一朵花开,需要很多耐心与微笑

三年前,一位稚气未脱的少年第一次接触编程,敲下了第一行代码——“Hello, world”。

此男孩便是吴奕涵,从围山到实验,再到丽中提前批,最终步入浙大。正值十八岁青春的他们,含苞待放,静待花开。

一路上,少不了父母的支持,良师的教诲,同伴的相助,以及自身的坚定。正如小林漫画中所述:“等一朵花开,需要很多耐心与微笑。”每一个阶段,都应耐心踏实地前行,待到花期时,我自盛开。

刘志臻:永远在路上

“考上浙江大学其实挺意外的,因为高考成绩并不理想,但好在最后还是进了浙大。”刘志臻说,对于浙大一直是一种比较朦胧的情感,从儿时的梦到唾手可得,当看似遥远的东西突然变得平常时,对于进入浙大又没有想象中那样喜悦了。

进入浙江大学,但是并不是终点,刘志臻表示会努力去考虑转专业。现实已经如此,他很喜欢杨绛先生的一句话“你的问题在于想的太多,而读书太少”,做永远在路上的追梦人。